

# “在石家庄乡村看到了美丽的风景”

## 驻石外国友人赴鹿泉井陘观摩 盛赞和美乡村风貌

□文/图 本报记者 马冬

为更好地向国际友人展示石家庄市在农业农村领域的发展成就和特色,昨日,石家庄市政府外事办公室组织近20名驻石外国友人赴鹿泉区和井陘县现场观摩和美乡村建设。在东土门村的土门关驿道小镇、井陘县的陶瓷水镇南横口村,美丽的风景、淳朴的民风以及当地特色产品等给外国友人留下深刻的印象。“我在石家庄的乡村看到了美丽的风景。”“这里的每一个人脸上都挂着幸福的微笑,我很喜欢这里。”外国友人纷纷盛赞石家庄和美乡村风貌。

昨天上午,近20名驻石外国友人集体乘车来到观摩的第一站石家庄市鹿泉区岸下村。绿树青山掩映下的岸下村如同镶嵌在绿色的宝石中,清新的空气令人陶醉。岸下村依托地理优势、自然生态以及石窑老院等打造了特色民宿,成为石家庄市周边的“世外桃源”。在村讲解员和翻译人员的解说下,大家了解了岸下村的发展概况,同时,走进特色民宿“亲爱的院子”以及“岸下书局”,切身体验和美乡村的风情风貌。

在观摩的外国友人中,43岁的玛丽安娜来自墨西哥,是河北师范大学的一名外籍教师,在石家庄生活工作两年半了。她说:“石家庄人非常善良,沟通起来很顺畅,也给予我很大帮助,在石家庄我感觉很幸福。我来到中国

后,也去过其他地方的乡村,石家庄的乡村和中国其他地方的乡村不一样,非常有自己的特色。”

在观摩的第二站鹿泉区东土门村,这里的土门关驿道小镇古风古韵,引得各位外国友人纷纷用手机拍照。来自英国的约瑟夫是河北联邦外国语学校的一名外籍教师,在石家庄生活工作有一年多了。他说自己很喜欢汉语,在英国的時候他的一位汉语老师就是石家庄人,所以他就选择到石家庄一边工作挣钱,同时继续学习汉语。“这里的小镇有着浓郁的‘中国风’,我很喜欢这里。”

在鹿泉区的水峪村,大家实地观摩水峪村村容村貌和连翘产业建设。在连翘茶生产车间,外国友人体验茶的制作过程,品尝冲泡好的连翘茶。38岁的迈克尔是美国人,现在河北经贸大学担任英语教师,他刚到石家庄两三个月,所到之处都深深吸引了他。“我要把拍摄到的美丽景色发给在菲律宾的妻子,她一定也会喜欢。”

昨天,观摩活动的最后一站是位于井陘县的陶瓷水镇南横口村,这里美丽的风景以及丰富的陶瓷制品等深深吸引了大家。来自俄罗斯的亚历山大是河北师范大学的一名博士后留学生,他很喜欢这里琳琅满目的陶瓷制品,一件件仔细观看。来自美国的凯丽更喜欢把自己和身边的美景融合到一起,定格这难得的瞬间。“小镇内容非常丰富,我在这里看到了美丽的风景,并且这里的人们非常朴实,每个人脸上都挂着微笑,我感到非常舒适,我会



■外国友人参观鹿泉岸下村特色民宿。

抽时间和朋友一起再过来玩儿。”一名来自西班牙的驻石外国友人开心地说。

在陶瓷文化街,参加此次观摩活动的外国友人合影留念,共同记录下这难忘的行程。在一家店铺门前,摆放着音响设备,店铺老板热情地邀请外国友人一起唱歌,“甜蜜蜜,你笑得甜蜜蜜……”悠扬的乐声伴着甜美的歌声在空中飘荡,所有人脸上都洋溢着甜蜜的微笑。

## 整治客运市场 保证乘客满意出行

本报讯(记者 冯月静 通讯员 李名栋)“中秋”“国庆”将至,为确保节日期间客运市场运营规范有序,提高客运服务水平,从9月13日开始,石市交通运输综合行政执法支队(以下简称“支队”)开展“中秋”“国庆”期间客运市场专项整治行动,加大执法检查力度,打击客运班车、旅游包车、巡游出租车、网约车等违规运营行为,保证节日期间乘客满意出行。

此次“中秋”“国庆”客运市场整治,支队加大道路客运市场检查力度,突出道路班线客运、包车客运企业和客运站源头检查,重点查处非法经营和违规经营行为,整治道路旅客运输市场;加强巡游出租车客运企业监管,加大站场执法和市场巡查力度,整治巡游出租车市场;规范网约车平台经营行为,加大市场路检路查执法力度,杜绝无道路运输证、无从业资格证以及网约车巡游揽客等违规行为,整治网约车市场。

专项整治行动重点整治区域为“三站一场”(石家庄火车站、火车北站、火车东站、正定国际机场)、客运总站、南焦客运站等重点客运站场、重点商业聚集地及其周边区域、重点院校及旅游景点等场所。重点整治客运市场12项违规经营行为,如未取得许可

擅自从事班车、包车、巡游出租车、网约车经营;客运班车不按照批准的配客站点停靠或者不按照规定的线路、日发班次行驶;擅自将旅客移交他人运输或者在旅客运输途中擅自变更运输车辆;客运包车未持有有效的包车客运标志牌进行经营、不按照包车客运标志牌载明的事项运行、线路两端均不在车籍所在地、招揽包车合同以外的旅客乘车;开展定制客运未按照规定备案以及未执行线上预约、站外揽客经营行为;道路客运经营者强行招揽旅客;巡游出租汽车超越经营范围驻地营运;巡游出租汽车无计价器、有计价器不使用或利用计价器作弊乱收费;巡游出租汽车无正当理由拒载乘客;巡游出租汽车不出具本车当次有效专用发票;巡游出租汽车强行揽客、拼客、异地待客、故意绕行;网约车巡游揽客。

根据重点整治区域和整治内容,支队将加强与站前管委会和机场管委会配合,执法大队主动与辖区交警、派出所等有关执法部门开展联合执法行动,强化重点时段、重点区域执法监管,形成打击节日客运市场违规经营的高压态势,保证乘客走得快、走得安全。

## 社区居民巧手扎灯笼做月饼

□本报首席记者 刘琛敏

金秋送爽、丹桂飘香。为进一步弘扬中华民族优秀传统文化,增进党群之间的深厚情谊,共庆中秋佳节,9月12日,石家庄市新华区新安街道陆工大社区居委会在该社区新时代文明实践站,举办了以“党群齐聚迎中秋 巧手制灯做月饼”为主题的活动。

9月12日下午,随着一声声温馨的节日祝福,现场气氛迅速升温。首先进行的是传统灯笼制作环节。在社区志愿者的指导下,大家纷纷拿起手中的材料,从搭建灯笼骨架到粘贴彩纸、装饰流苏,每一步都凝聚着参与者的匠心。一盏盏色彩斑斓、形态各异的灯笼逐渐成形,不仅展现了传统文化的独特韵味,也寄托了大家对未来生活的美好祝愿。社区居民王辉说:“能亲手制灯笼,感觉特别好,灯亮的那一刻让我很激动。”

之后,就是冰皮月饼制作环节。大家边学边干,从和面、包馅、压模,每一步都做得十分用心。从将

冰皮预拌粉与适量开水混合搅拌至光滑面团,根据个人喜好添加果蔬粉进行调色,每一步都充满了创意与乐趣。紧接着,大家将调好色的冰皮面团分成了均匀的小剂子,压扁后包裹进自己喜爱的馅料,再小心翼翼地放入模具中压制成形。随着模具的轻轻一扣,一个个造型各异、色彩缤纷的冰皮月饼便呈现在大家眼前。

活动现场洋溢着浓厚的节日氛围和温馨的亲情、友情。刘阿姨说:“这是我第一次做月饼,原来,做月饼是这个样子的,我太开心了。从传统的民俗活动中,我真切地感受到了传统文化的魅力。”当所有的冰皮月饼制作完成后,大家纷纷拍照留念。

参加活动的社区日间照料服务站的工作人员吉晓娜说:“我们日间照料站能与社区合作共同为社区老年人服务也是提升我们服务品质的重要方式。本次活动,我们也与大家共同品味了中秋,感受到了传统文化的美。”

## 你报到我来接 真是方便又暖心

### 石家庄公交开通大学新生接站直达车

□本报首席记者 刘琛敏

“真是太方便了,下了火车就能坐上去学校的公交直达车,免去了倒车或者打车的麻烦。”9月12日早晨,来自邯郸的小韩高兴地说,他是今年石家庄信息工程职业学院的大一新生,坐上公交直达车很暖心。

石家庄信息工程职业学院位于石家庄市藁城区天祥大街,距离市区较远,今年新生有7500余名,加上往届学生和教职工共有23000余人。为让大学新生更加方便、快捷地到达学校,石家庄公交集团北部运营分公司一四八路车队提前与学校谋划安排,开通了“石家庄火车站东广场—石家庄信息工程职业学院”“正定新区园博园地铁口—石家庄信息工程职业学院”两条公交接站直达专线。如此一来,大学新生出了高铁、地铁后可以直接上公交车并直达学校,大大方便了新生报到。

9月12日早晨,悬挂着“信工学院接站车”的公交车早早地来到各接站地点,公交志愿者和学校接站人员高举“石家庄信息工程职业学院”的指示牌翘首以盼,等待着新生的到来。

据了解,为让该直达专线更好地满足学生们的出行需求,相关工作人员精准推算学生报到高峰期,合理调配运营趟次和频次,在人流集中时加派发车班次,确保学生们可以快速、准时地到达学校。该公司挑选出服务好、责任心强、服务优的公交车长参与到此次公交接站直达专线的运营工作中,对每一名参与的公交车长进行岗前培训。发车之前,车长会对公交车进行全面检查和维护,确保车辆在运行中不出问题。

9月12日,一四八路车队派出12部公交车及2部备用车辆,14名公交车长充实到此次公交接站直达专线任务中。当天,接送报到新生2000余人。

有关工作人员介绍,为解决石家庄信息工程职业学院23000余名学生和教职工的通勤问题,每个周末,他们还会开通学校到地铁站口的接驳车供往来师生乘坐,大大方便了学生和教职工的日常出行。该公司将继续服务为民、创建和谐公交,在提高公交服务质量、创新公交运营模式、扩大公交特色业务、消除公交盲区上下功夫,尤其重点针对学校、企事业单位等人员比较集中的单位,制订切实可行的公交运营方案,满足市民出行的个性化、多样化要求,使广大市民充分体会到公交的便捷、绿色、舒适。